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Udvarhelymegye Magyarságához! 
Magyar Testvérek! Választópolgárok! 

A romániai magyarság nemzeti szervezete: a Magyar Párt, újból önálló listával veszi fel  a 
választási küzdelmet. Nem köthetjük a nemzetet megillető jogokat a kormányon folyton  váltakozó 
pártok Ígéreteihez, mert nemzeti  jogokat  nem  alkudozások,  hanem  csak  küzdelmek  árán  lehet  elérni 
és örökre  biztosítani.  A hatalomnak felajánlott  szolgálatokért kaphatnak egyesek jutalmakat, hivatali 
állást, pénzt vagy elnéző vállveregetést, de ezek is csak muló ajándékok s nem érik meg az árat, 
amit érettök fizetni  kell: a lelkiismeretnek,  az  öntudatnak,  a magyar  büszkeségnek  a feláldozását.  íme, 
mivé lettek nemzeti küzdelmünk önző ellenségei, a renegátok, akik hetekkel ezelőtt még a hatalom 
napsorán sütkéreztek! Napjuk leáldozott s ők szétszóródtak a hideg, vigasztalan éjszakába! 

5De a mi Küzdelmünk még sohasem bukott el a hatalom bukásával. J\íekünk a 
balsors szenvedéseiben is mindig van egy nagy vigasztalódásunk, az, hogy együtt 
vagyunk; Qgŷ nagy lelki megnyugvásunk, az, hogy a nemzeíi közkincsből soha sem-
mit e1 nem alkudtunk és egy örök reménységünk: hogy nemzeti jogainkat mindnyájunk 
számára ki fogjuk vivni!! * 1 

Ne áhítozzatok és ne aggódjatok tehát paktumokért. A választások tisztaságára kötelező ígé-
retet tett a kormány. Tanúságot kell tehát tennünk ország-világ előtt, hogy tizennégy éves 
példátlan megpróbáltatás után is él még és jogait követeli a romániai 
magyar nemzet ! De legyen bármilyen ís a választás, nekünk mindenen felülálló  kötelességünk, 
nemzetünkkel, multunkkal és jövőnkkel szemben : hogy tiszták maradjunk! 

Tiszta magyar lélekkel kövessétek a zászlót, melyen a magyar összetartás régi jele: 

a dilit kereszt van most is, mert magyar ember, tiszta lélekkel, csak a magyar listára 
szavazhat, melynek jelöltjei: 

képviselők: gróf Bethlen György 
dr. Willer József 
dr. Abrudbányal Ede 
Nyirő József 

szenátorok: dr. Balogh Arthur 
dr. Sebesi János. 

Magyar testvérek! Szózatunkat a nemzet nevében intézzük hozzátok, 
amely nem veszhet el soha I 

Székelyudvarhely, 1933 december 7. 
Az Országos Magyar Párt 

Udvarhelymegyei Tagozatának elnöksége. 
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Nagy karácsonyi kiárusítás-
Ezt a kedvező bevásárlási al-
kalmat ne szalassza el senki. 

IRSCH RUDOLF 
divatüzletében az összes raktáron levő áruk nagyon 
olcsón arusittatnak karácsonyig. Tegyen próbavásárt. 

Választások előtt. 
A választások közelede'ével meg-

indultak és nagyban folynak  minden-
felé  a választási előcsatározások. Je-
löltek járják a vármegyéket, akik erő-
sen igyekeznek, hogy mindenféle  esz-
közzel, Ígéretekkel a maguk részére 
nyerjék meg a választók tömegeit. 
Vármegyénkben is sereg egész — s 
köztük több nagyon furcsa  összeállítású 
— lista vált ismeretessé, amelyek leg-
többjének neveiről el sem tudja az 
ember képzelni, milyen alapon akarnak 
számítani a vármegye magyar válasz-
tóinak bizalmára. 

Ezekkel szemben a vármegye 
magyarsága szilárd egységben, a maga 
jelöltjei mellett való hü kitartás elha-
tározott szándékával várja a válasz-
tások napját. Jelöltjei közüi azok, 
akiknek neveit már korábban közzé-
tettük : gróf  Bethlen György, Willer 
József,  Abrudbányai Ede, Balogh Art-
hur, a magyarságnak évek során át 
kipróbált, legérdemesebb vezérei, akik 
eddigi parlamenti működésűkkel is 

• bebizonyították, hogy mindenképpen 
méltók arra a közbizalomra, amellyel 
magyar választóik őket megtisztelték. 

Rajtuk kívül, a listák fenntartott 
helyeinek betöltése céljából, még két 
névről kellett véglegesen döntenie a 
a vármegyei intézőbizottságnak, amely 
csütörtökön ujabb gyűlésre ült ösz-
sze. A döntés amellett történt, hogy 
a községi tanácsosok szenátorának a 
Magyar Párt dr. Sebesi Jánost jelölje, 
aki már volt is szenátor a megyében, 
s akinek egyéniségéig közérdekű te-
vékenységeit e vármegye székelysége 
előtt nem kell részletesebben ismertetni. 
A másik név, a képviselői lista ne-

agyedik helyének jelöltje : Nyirő József, 
az egész magyarság előtt ismert jeles 
iró, a magyar irótoll egyik legkülönb 
mestere, büszkesége, aki szónoknak is 
kiválóság, 

íme, tehát olyan listák képviselik 
a magyarság óhajtásait, akaratát, a 
melyeknek minden neve érték, s meg 
érdemelné, hogy egytől egyig bejusson 
parlamenti képviselőink közé. A ma-
gyarság minden egyes választójogosult 
tagja önmagát becsüli meg azzal, ha 
a választáskor szavazatával elősegíti, 
hogy ez a méltó óhajtás és remény-
ség csakugyan megvalósuljon 1 

Ipartestületi ügyek. 
Országos kirakó vásárok: decem- i 

ber 9 én, szombaton Csíkszereda (ki-
rakó pótvásár), 11 én Nyárádszereda, \ 
Ápold, 13 án Gyergyószentmiklós, ' 
Nagyselyk, Székelydálya, 14 én Föld-
vár, Bonyha, Bucsum. 

Ipartestületünk, mint minden év-
ben, az idén is mindent elkövet, hogy 
a karácsonyi ünnep alkalmával váro-
sunk szegénysorsu, különösen árva 
tanoncai valamelyes segélyben része-
sülhessenek. Sajnos, kivált a kisiparos 
osztály az évek óta tartó munkanél-
küliség miatt oly rossz viszonyok kö-
zé került, hogy e miatt kevés remé-
nyünk lehet arra nézve, hogy a tanon-
cok segélyezésére a szokásos áldoza-
tot meg tudná hozni. Ennek ellenére 
mégis ezúton is, de külön ivekkel is 
fordulunk  városunknak minden egyes 
iparosához, hogy szegénysége mellett 
is valamely csekély adománnyal le-
gyen segítségünkre, mert attól kezdve, 
hogy a hideg tél beköszönt, sok sze-
gény és árva tanonc didereg, kinek 
se szülője, sem pedig jóakarója nin-
csen, aki őt cipővel vagy ruhával se-
gítené. Iparos testvéreinktől bármily 
csekély adományt is köszönettel fo-
gadunk és kéijük, hogy azt f.  hó 20 ig 
juttassák el ipartestületünk hivatalába. 

Panaszt kaptunk ujabban, hogy 
az ócskapiacon ismét nagyon sok tel-
jesen uj ipari munkát árulnak, bár ez 
egyideig szünetelőben volt, mert sok 
büntetés szabatott ki és az áru is el-
koboztatott. Ezért figyelmeztetünk  min-
den elárusítót, hogy az ócskapiacon 
uj anyagból készült és uj ipari mun-
kát ne árusítson, mert azt ellenőriz-
zük és az illetőt bíróság elé állítjuk. 

Az egyik miniszteri rendelet ki-
mondja, hogy az adóhátralékosoknál 
sem foglalni,  sem pedig árverezni nem 
szabad, ha az illető bármi csekély ösz-
szeggel sietett adóhátrálékának men-
tesítésére, ha azonban mégis ilyen eset 
fordulna  elő, hogy a legcsekélyebb fi-
zetés ellenére is foglalnának,  vagy ár-
vereznének, az illető iparos testverünk 
forduljon  hozzánk, hogy érdekében 
eljárhassunk. 

A munkaügyi miniszter elrendelte, 
hogy a borbélyok és fodrászok  hét-
köznapokon 13—15 óráig (vagyis 1—3 
óráig) és este 20 óraKor (illetve 8 
órakor) kötelesek zárni, mig az ünnep-
és vasárnapokot megelőző napokon 
este 23 órakor (illetve 11 órakor) kell 
zárni. Az ipartestület. 

Szomorú a renegá-
tok sorsa. 

Tudvalevő, hogy a kormányvál-
tozás után Réti és Mátis rögtön fela-
jánlották magukat és szolgálataikat a 
hatalom uj urainak, a liberálisoknak, 
szóba állottak volna velük, készek 
Nálunk ez nem szégyen és ha a liberá-
lisok lettek volna most már nemcsak a 
magyarság, hanem a nemzeti-paraszt-
párt ellen is fordulni,  amely pártért pedig 
készek voltak élni és halni — amig 
az a párt volt uralmon. Tudvalevő 
azonban az is, hogy Duca miniszter-
elnök határozottan elutasította a Ré-
tiek felkinálkozását  s így nem volt 
mit tenni, kénytelenek voltak vissza-
kullogni a román nemzeti paraszipárt-
hoz. Természetes, hogy ezek sem tar-
tották behunyva a szemüket, jól lát-
ták a Rétiek gerinctelen viselkedését 
s bár visszafogadták  őket a párt mel-
letti alárendelt sorsba, de már sehol 
sem biztosítottak számukra olyan he-
lyet a listákon, ahol kilátásuk lehetne 
a mandátumra, hanem csak hátul jut-
tattak nekik helyet. Ezek szerint te-
hát teljesen valótlan a Brassói Lapok 
közlése után elterjedt ama hir, hogy 
Rétiéknek sikerült volna a kormány-
nyal megegyezni és a Brassói Lapok 
maga is helyreigazítja ezt a közlést 
szerdai számában, közölvén, hogy 
nem a kormánypárttal való paktálás-
ról, hanem csak a karikásokhoz való 
visszapaktálásról van szó. 

A háziasszonyok  és  a ke-
reskedő  urak  tudomására 
hozom,  hogy  saját  laká-
sunkon, Str. Horia  18 sz.  a. 

gyári  ecetraktárt 
létesítettem,  ahol  ecetszük-
ségletüket  olcsón  beszerez-
hetik.  Jó  minőségért  felelek 
Szives  pártfogásukat  kérve,  tisz-
telettel  AMBRUS  MIHÁLYNÉ, 
Odorheiu, a villanytelep mellett. 

x 6 lejes naptár. A szerencsés 
ember magyar naptára 6 lejért kap-
ható nyomdánk boltjában. 

Pénzkölcsönt: 50—60 ezer lejt, ven-
nék fel  első helyen való beke-

belezésre, tízszeres értékű nagy, masz-
sziv városi házra, esetleg falusi  ingat-
lan birtokra. Cim a kiadóhivatalban. 

A választói igazolványok kivevése 

Választói igazolvány nélkül 
senki sem szavazhat! 

A képviselő- és szenátorválasz-
tásokon a szavazás nem a személy-
azonossági könyvecskévei, hanem kü-
lön választói igazolványai történik. Vá-
lasztói igazolvány nélkül szavazni nem 
lehet, sőt enélkül a szavazási zónába 
sem engednek be senkit. A választói 
igazolványok szétosztását a járásbíró-
ságok már megkezdették. Minden köz-
ségbe kiszáll egy járásbiró és ott a 
jogosultaknak kiosztja a választói iga-
zolványt. A községekben előre kihir-
detik, hogy mikor jelenik meg ott a 
járásbiró. Aki a kitűzött időben el-
mulasztja igazolványának átvételét, az 
december 18 ikáig személyesen átve-
heti még igazolványát annál a járás-
bíróságnál, amelyhez lakhelye szerint 
tartozik. 

A Székelyudvarhely városi vá-
lasztó polgároknak személyesen kell 
megjelenniük az itteni járásbíróságnál 
az igazolvány átvételéért és pedig a 
következő jáiásbiróknál és a betűrend-
szerint megállapított következő napo-
kon és órákban : 

Mohami  Vezető járásbirónál a 42. 
számú szobában : december 13 ikán, 
akiknek neve A. C. betűvel kezdődik. 
Dec. 14-én a B betűsök. 15-én a D 
E betűsök. 16 ikán az F. G. betűsök. 
18 ikán azok, akik az előbbi napokon 
nem vették ki igazolványukat: Jelent-
kezés mindennap d. e. 9—12 óráig. 

Schubert  járásbirónál az 53. számú 
szobában: december 12 ikén a H. I. J. 
betűsök. 13 ikán a K. betűsök. 14 ikén 
az L. M. betű. 15 én N. 0. betű 
18 ikán azok, akik az előbbi napokon 
nem vették ki igazolványukat. Minden-
nap délelőtt 9—12 óráig. 

Boariu  járásbirónál az 51 számú 
szobában: december 11-én P. R. betü. 
12-ikén S. Sch. betű. 13 ikán Sz. T. 
U. betü. 14-ikén V. Z. betü. 18-ikán 
az elmaradtak. Mindennap délelőtt 9— 
12 óráig. 

A szavazás kötelező törvény sze-
rint is, — magyar emberre nézve er-
kölcsileg is. 

A szavazási körletek beosztása. 
Eltérőleg a tavalyi beosztástól, a 

mostani választásokra a megyét 13 
szavazókörletre osztotta be a megyei 
központi választási iroda elnöke, Bil-
ciurescu törvényszéki főelnök.  Ezek  a 
körletek és az azokhoz beosztott köz-
ségek a következők. (A vastag betű-
vel nyomtatott község a székhely, ahol 
a szavazás történik, a vékonyabb be-
tüsök az azon körletbe tartozó köz-
ségek) : 

1. Székely udvarhely. Sükő, 
Felsőboldogfalva,  Farcád, Hodgya, Szé-
kelylengyelfalva. 

2. Ssékelykeresstnr. Betfalva, 
Alsóboldogfalva,  Csekefalva,  Magyar-
felek,  Fiatfalva,  Szederjes, Székelyand-
rásfalva,  Ujszékely, Nagysolymos, K:s-
solymos, Magyarhidegkut. 

3. Oklánd. Kápolnásfalu,  kará-
csonyfalva,  Székelyzsombor, Lövéte, 
Homoródujfalu,  Szentegyházasfalu. 

4. Etód. Magyarandrásfalva,  Atyha, 
Szentábrahám, Kőrispatak, Küsmőd, 
Firtosmartonos, Gagy, Énlaka, Szo-
lókma, Siklód. 

5. Szentlélek. Bencéd, Bogár-
falva,  Kadács, Csehétfalva,  Nagykede, 
Kiskede, Kobátfalva,  Firtosváralja, Far-
kaslaka, Medesér, Székelyszentmihály, 
Nyikómalomfalva,  Székelyszentmiklós, 
Székelypáltalva, Rugonfalva,  Kecset-
kisfalud,  Siménfalva,  Tarcsafalva,  Tor-
dátfalva. 

6. Bardoo. Kisbacon, Bibarcfalva, 
Székelyszáldobos, Erdőfüle,  Magyar-
hermány, Felsőrákos, Olasztelek, Var-
gyas. 

7. Korond. Alsósófalva,  Felsősó-
falva,  Paraj d. 

8. Magyarzsákod. Bordos, Ke-
lementelke, Csöb, Szentdemeter, Szent-
erzsébet, Rava, Székelyszállás, Vécke. 

9. Homoródszentmárton. Abás-
falva,  Sándortelke, Árvátfalva,  Bágy, 
Homoródremete, Kénos, Homoródke-
ményfaiva,  Székelydálya, Gyepes, Ége, 
Homoródjánosfalva,  Lókod, Homoród-
almás, Városfalva,  Homoródszentpéter, 
Recsenyéd, Homoródszentpál, Telek-
falva,  Patakfalva. 

10. Nagygalambfalva.  Szé-
kelymagyaros, Béta, Székelyderzs,Décs-
falva,  Székelydobó, Jásfalva,  Agyag-
falva,  Mátisfalva,  Bögöz, Székely-
muzsna, Miklósfalva,  Ábránfalva,  Óc-
falva,  Petek, Kisgalambfalva,  Vágás, 
Bikafalva,  Kányád, Homoródszentlászló. 

11. Erdőszentgyörgy. Bözöd, 
Bözödujfalu,  Kibéd, Csokfalva,  Hideg 
kut, Makfalva,  Atosfalva,  Szentistván, 
Havadtő. 

12. Máréfalva.  Bethlenfalva,  Fe-
nyőd, Kadicsfalva,  Fancsal, Szentki-
rály, Szenttamás, Tibód, Ülke. 

13. Zetelaka. Oroszhegy, K.-
Keményfalva,  Varság. 

x Kiadó emeleten 2 szoba, konyha 
Kossuth-u. 27 sz. alatt. 

x Kiadó 1934 január 1-től a volt 
Fernengel féle  üzlet és emeleti lakás. 

Ui a HA 2 — 3 s z o b a » k o n Y h a é s egyéb 
IXIdUU mellékhelyiség, rögtön beköl-
tözhető. Cim a kiadóban. 

Ha elegáns és szép cipőt 
akar vásárolni, ugy keresse fel 

Dobrai Károly cipő üzletét, ahol a legkényesebb 
igényeket is kielégítő dús válasz-
ték áll rendelkezésre. Ugyanott 
mérték utáni megrendelések vétel-
kötelezettség nélkül készülnek. 
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Karácsonyi olcsó bevásárlás, 
Csergöffy  László üveg- és porcelán-kereskedése 

a v ö r ö s c s i l l a g h o z . 

Üvegezési és képkeretezés! vállalat. 
Odorheiu— Székelyudvarhelyt Kökereszttér. 

Legolcsóbban kaphatók: lakodalmi, névnapi ajándékok, ebédlő, 
teás, kávés • és tésztás szervizek, porcelán tányérok, tálak, csé-
szék nagy választékban mindenfajta  pálinkás, boros és vizes-
poharak. Asztali, fali,  függő  és istálló lámpák legolcsóbban 
vásárolhatók, lapos és körégős lámpacsövek. — Táblaüvegek 
minden méretben, valamint autókra 3—4—5—6 mm. szolin-
üvegek kaphatók. — Legelőzékenyebb kiszolgálás a vásárló 

közönség teljes megelégedésére. 

Unitárius fötanácsi gyűlés. 
A reformátusok  egyházkerületi 

közgyűlése után egy héttel nagy gyű-
lést tartott Kolozsváron az unitáriusok 
»parlamentje«: a főtanács  is. A fő-
tanácsi közgyűlés, melyen rendkívül 
sokan vettek részt, vasárnap reggeltől 
kezdve három napon át foglalkozott  a 
legnagyobb körültekintéssel és alapos-
sággal az egyház mindennemű fontos 
ügyeivel, végeredményképpen azzal a 
tanulsággal, hogy ha ma, a nehéz viszo 
nyok miatt, az egyház és intézményei-
nek, alkalmazottainak helyzete is ne-
héz, azért a vezetőség megfeszített 
munkája s a hivek kitartása alapján 
joggal lehet reménykedni a jobb jö-
vőben, abban, hogy az egyház is 
megedződötten, fokozott  erővel tudja 
betölteni nagyjelentőségű hivatását. 

A közgyűlésen nagy érdeklődést 
keltett a székelykereszturi főgimnázum 
sorsa, melyről ugyancsak az volt vég-
eredményképpen megállapítható, hogy 
az intézet további fenntartását  a ve-
zetőség, s különösen az Elekes Do-
mokos dr. felügyelő  gondnok vezetése 
alatt állandó kitartással buzgolkodó 
pártfogó  bizottság segítségével a jö-
vőre is biztosítani lehet. 

Az intézet igazgatójává különben 
Szentmártoni Kálmánt választották 
meg, akit elismert tudományos mun-
kássága, tanári és közéleti kiválóságai 
mindenképpen érdemesítettek is erre a 
szép és jelentős állásra. 

Egyhangúlag elhatározták azt is, 
hogy a jövő tavaszi zsinati főtanácsot 
Székelykereszturon fogják  megtartani. 
"Végül minket illető helyi vonatkozása 
folytán  megemlítjük még azt, hogy 
egy megüresedett theologiai tanári 
állásra, egyúttal őt theol. dékánná is 
megválasztva, Vári Albert kolozsvári 
vallástanárt választották meg, aki évek-
kel ezelőtt a városunkban élő unitáriu-
sok szeretett és nagyrabecsült lelkésze 
volt. 

HÍREK. 
December 8 

János vitéz nagy operette — 
diákelőadás 

A multszázadvégi zeneirodalom 
tényként szögezte le, hogy az Offen-
bach, Planquette, Suppé, Millöcker 
által magas'nivóra emelt operette Le-
hár Ferenc gyönyörű, dallamos operett-
jeiben elérte ugyan a divatos siker te-
tőpontját, de ettől kezdve hanyatlásnak 
indult, kiélte magát. A zeneszerzők 
egy része a megrendelésre kószült 
revümuzsikát és könnyű zenét 
szállította, de majdnem minden ország-
ban akadtak szerencsés kezű libret-
tisták és zeneszerzők, akik ahoz a ki-
apadhatatlan forráshoz,  ahoz a megbe-
csülhetetlen kincsesládához fordultak, 
amelyet ugy hivnak, hogy: nemzeti, 
népköltészet. 

így született meg a mi halhatat-
lan Petőfink  és a magyar népköltészet 
János vitézéből Bakonyi-Kacsoh Pong-
rác kezén a »János vitéze nagy operett. 
Hogy akkor mily nagy esemény volt 
és mily bámulatos sikert ért el ez a 

gyönyörű muzsikáju operett, arról mi, 
akik 30—35 évvel ezelőtt voltunk sze-
relmes diákok, sokat tudnánk mesélni. 
Azóta ez az operett már bevonult 
Pesten a m. kir. Operába, s ott aratja 
szakadatlan sikereit; mi pedig itt Ud-
varhelyit élvező tanúi lehetünk annak 
az eseménynek, hogy diáksorban 
levő fiaink  és kicsi iskolás leánykáink 
a maguk erejükkel, saját primadon-
náikkal, saját énekeseikkel, saját zene-
karukkal adják elő a »János vitézt«. 

Hogy mily fáradozással,  s mily 
rengeteg munkával jár egy ilyen na-
gyobb zenei műnek iskolás leánykák-
kal, diákokkal való betanitása, azt csak 
az tudja, aki végig hallgatta a próbá-
kat. Ilyen nagy munkára is csak egy 
olyan ideális gondolkozású izig-vérig 
muzsikus vállalkozhatik, mint a mi — 
Kiss Elekünk. Az ő, valamint a Dobos 
tanár kitartó fáradozásának  és a Szo-
ciális Misszió 2 fáradhatatlan  hölgyé-
nek : Kiss Eleknének és Dobosnénak 
köszönhetjük ezt a zenei eseményt, 
amely méltán kelti fel  az egész város 
és vidék érdeklődését. 

Még valamit a szereplőkről. Csupa 
gyermek egytől egyig. A főszerepek 
olyan kezekben vannak, hogy elég, ha 
leirom a nevöket, s rögtön meg lehet 
állapítani, hogy ezeknél a zenei hallás, 
a jó hang, a művészi szépért való lel-
kesedés : családi örökség, a vérben 
van. Iluska: Nyirő Ildikó, János vitéz : 
Kerestély Lacika. Királylány : Bányai 
Évi, Bagó : Jakó Ádám. Ugy-e, igazam 
van ? A kis Tóth Gézánál nem tudom, 
családi örökség-e a színjátszás, de olyan 
pompás figurát  »alakit« a boszorkány-
ból, hogy bármely szi ipádon fellép-
hetne vele. A december 15 iki előadást 
tehát minden bizonnyal mindenki gyö-
nyörködve fogja  élvezni. Tudom, hogy 
sokan leszünk ott: mindnyájan ott 
leszünk. 

Voszka  István  dr. 

Ozv. Koncz Árminnó meghalt. Mély 
gyász érte a városunkban élő, általá-
nosan ismert, s tekintélyes Koncz csa-
ládot. Az itteni közéletben valamikor 
nagy szerepet játszott néhai nagysoly-
mosi Koncz  Ármin  özvegye,  Heissin-
ger Klotild f.  hó 2-ikán, 70 éves ko-
rában elhunyt. Halálhíre váratlanul ér-
te a közönséget, mert az elhunyt csak 
alig néhány napig betegeskedett, aze-
lőtt jóegészségnek örvendett. A régi 
időkből való kedves egyéniség volt, 
aki derűs lelkével, szivjóságával me-
leg központja volt családja szerete-
tének, s tiszteletet és ragaszkodást tu-
dott kelteni a társadalom szélesebb 
köreiben is. Nagykiterjedésű, tekinté-
lyes családjának, s nagyszámú részt-
vevő közönségnek jelenlétében temet-
ték. 

Vallásos estély lesz az unitárius 
templomban f.  hó 10 én, vasárnap d. 
U - 6 órakor. Minden érdeklődőt szíve-
sen látnak. A templom fűtve  lesz. 

KözQyÜlés. A Hargita sportegylet 
választmányának f.  hó 10-iKén, va-
sárnap d. e. 11 órakor a Polgári Ön-
képző Egylet olvasótermében gyűlése 
lesz, amelyre a választmányi tagokat 
meghívja az elnökség. 

x Eladó kereskedés. Székelyud-
varhelyen forgalmas  utcasarkon jó 
menetelü fűszer-  „és vegyeskereske-
dés áruval és berendezéssel együtt 
eladó. Értekezni lehet: Str. Principesa 
Elisabeta (Bethlen-utca) 50 szám alatt. 

A Felnőtt leányok Mária kongre 
gációja dec. 10 én, vasárnap este 8 
órai kezdettel a róm. kath. főgimná-
zium tornatermében a szeplőtelenül 
fogantatott  Szent Szűz tiszteletére min-
den évben szokásos vallásos diszgyü-
lesét tartja. Műsor: 1. Zongoranyitany, 
előadja Bálint Juci. 2. Szaval Kabdebó 
Nusi. 3. Zongorán játszik Fábián N. 
főgimnáziumi  V. oszt. tan. 4. Ünnepi 
beszédet mond: P. Takács Gábor fe-
rencrendi házfőnök.  5. Énekel Halmá-
gyi Samuné, zongorán kiséri Tompa 
Lászlóné. 6. Szeráfikusok  szavaló kó-
rusa. 7. Zaró szám, előadja a főgimn. 
ifjúsági  zenekara, — Szeretettel hív és 
elvár mindenkit a Kongregáció. 

x Eljegyzés. Szász Elvira Parajd 
és Lőrincz Kálmán Odorheiu jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett). 

A kereskedések karácsony szom-
batján es ó-esztendő utolsó napjan 
nyitva tarthatók. A kereskedelmi és 
iparkamara e tárgyban közli: A ka-
racsony szombatján és az ó esztendő 
utolsó napján való üzletnyitásra vo-
natkozólag közöljük a vasárnapi mun-
kaszünetre vonatkozó törvény 14, il-
letve a törvény végrehajtási utasításá-
nak 19. szakaszát: »Amidőn karácsony 
szombatja és igy ó-esztendő utolsó 
napja is vasarnapra esik, a kereske-
delmi üzletek kivételesen nyitva tart-
hatnak ezeken a vasárnapokon. Ez 
esetben karácsony 3 ik napján zárni 
kötelesek.« 

Karácsonyi bazárt rendez a me-
gyei ref.  nőszövetség f.  hó 19, 20 és 
21-én a kollégium tornatermében. Ki-
állítható : szőttes, varrottas, bármilyen 
kézimunka, szőnyeg, ruha, gyermek-
játék, festmény,  iparművészeti cikk, 
általában minden olyan háziipari ter-
mék, melyet készítője eladásra szánt. 
Az eladási ár 10 százaléka a nőszö-
vetséget illeti. Jelentkezések, a kiállí-
tandó tárgyak jegyzékével és az ár 
megjelölésével 16-és 17-én az újkol-
légium pénztárhelyiségében eszközlen-
dők. A belépőjegy, egyúttal sorsjegy, a 
kiállításon 10 leuért váltható. 

x Mozlhirek. Szombat este, va-
sárnap d. u. fél  6, este fél  9 órakor 
Halló, itt szerelem, a főszerepben 
Magda Schneider, aki elegáns, szép 
és minden szerepével rohamosan emel-
kedett az elsők élére. Magda Schneider 
ilyen jó még nem volt, mint ebben a 
filmben,  melynek rendezése is ötletes, 
elsőrendű. — Kedd, csütörtök A vét-
kes csók, Clive Brookkal és Conrad 
Nagellel. 

Nyilvános elismervény és köszö-
net. Koszorumegváltás címen a Jó-
tékony Nőegylet szegényei részére 
Szabó Andrásné nagyságos asszonytól 
100 lejt köszönettel átvettem Kovács 
István, 

x Jókai Mór összes müvei meg-
vételre kerestetik. Lehetőleg diszkötés-
ben. Cím a kiadóban. 

Kereskedő- és ipartársulati tagoknak, va-
lamint gazdaköröknek külön kedvezmény S 

Előnyős feltételekkel kötünk: tüz-, élet-, betörés-, baleset-, autó-, 
szavatosság-, üvegtörés-, szállítmány- és állatbiztosításokat. 

Bármilyen biztosítási ügyben díjtalanul nyújt fel-
világosítást a székelyudvarhelyi fföképviseletUnk. 

„GAZDÁK" Általános Biztosító Társaság, 
Vezérigazgatóság : ARAD. Igazgatóság : BUCUREŞTI. 

A református nőszövetség legkö-
zelebbi teaestélye f.  hó 10-én este 8 
órakor lesz, az egyház kollégium-mel-
Ietti tanácstermében, a szegény gyer-
mekek karácsonyfájának  javára. 

Már emberáldozata is van az egy-
szerre beállott nagy hidegnek. Zoltán 
Zsigmond 78 éves égei lakos f.  hó 
3 ikán, vasárnap reggel hátán 2 véka 
őrölt gabonával a miklósfalvi  malom-
ból hazamenőben volt, miközben a 
nagy hidegben és erős szélben a ho-
moródszentlászlói cementvályunál ösz-
szeett. Ugy találták meg ott holtan, 
megfagyott  állapotban. 

x Karácsonyfadíszek, cukorka-
csomagoló papírok felvágva,  gyertyák, 
gyertyatartók, csillagszórók a Könyv-
nyomda R. T. üzletében a legolcsób-
ban kaphatók. 

x Veszek készpénzzel 250 000 lej 
névértékű Udvarhelymegyei Tp. betéti 
könyvet, kisebb összegű betétet is át-
veszek. Prima garanciára keresek 
600 000 lej Megyei Tp. betéti köny 
vet. Felvilágosítást ad: Bacsics  József 
vaskereskedő Odorheiu. 

x Eladó egy rejtekfiókos  antik 
szekrény (szekreter). Cim a kiadóhi-
vatalban. 

Nyirö József: Uz Bence. Nyirő 
Józsefnek  ismét uj könyve jelent meg, 
egy novella-sorozat, melynek fősze-
replője, a Keleti Újság hetenkénti-két-
hetenkénti közleményeiből ismert Uz 
Bence, ez az utászból havasi pásztorrá 
lett székely, akinek eredeti észjárását, 
furfangjait,  elpusztíthatatlan szívóssá• 
gát a néplélek nagyszerű ismeretével, 
humorral, a tragikum megdöbbentő 
éreztetni tudásával, ragyogó irásmti-
vészettel eleveníti meg a kitűnő iró. 
Az események szintere pedig a havas, 
a hatalmas őstermészet, amelynek lel-
két, titokzatos szépségeit a magyar 
irodalomban aligha tudja valaki külön-
bül újjáteremteni, mint Nyirő József. 
Könyve, mely a saját kiadásában, fi 
nom kiállításban, Haáz Rezső címlap-
rajzával jelent meg, 60 lejért magánál 
az írónál kapható városunkban, s an-
nak még részletesebb ismertetésére is 
visszatérünk. 

x Ha kényelmes, tartós kárpitos 
munkát  akar,  jutányos áron : forduljon 
bizalommal Szabó  Gyula  kárpitos 
mesterhez Piac-tér 2 szám. (Persián 
és Zimny cég udvarán). Bankbetétért is 
dolgozik. 

Olcsó kiárusítás I  
Mio8a készlet tart! 

• 
Gyári arak 

/ 
O P E L T JANOS -Cég 

üzletátszervezés miatt a mai naptól kezdve az 
összes raktáron lévő árukat, úgymint: mindenfajta 
D. M. C. cérnák, kötőpamutok, hárászok, himzősely-
mek, harisnyák, kesztyűk, kombinék, reform-nad-
rágok, pulóverek, gallérok, nyakkendők, nadrágtar-
tók, ridikülök stb. stb. olcsó áron árusítja ki. 

Kérjük kirakataink megtekintését! f 
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Figyelem ! Itt megállunk, mert elérkeztünk'a 

Cukorka-király 
cukorka, csokoládé, és déligyümölcs-különlegességek 
üzletéhez, Bal. Regele Ferdinand (Koszuth-utca) 23, 

ahol a legolcsóbban vásárolhat cukorkát, cso-
koládét, déligyümölcsöt és kekszet 

Szaloncukor, karácsonyi figurák és ka-
rácsonyfadíszek óriási választékban a 

legolcsóbban kaphatók. 
Figyelmes és pontos kiszolgálás. 

Uj prefecturai  Igazgató. Gociman i 
vármegyei prefectura! igazgatót ebből 
az állásából fölmentették  s helyébe | 
Lisievici Emil volt helybeli főportarelt 
delegálták. 

A vármegyei, mezőgazdasági ka-
maránál Ugrón Ákos, Szász Mihály 
és Bokor Károly bizonyos belső el-
lentétek miatt már hetekkel ezelőtt le-
mondott. Most aztán a hiáoyos interi-
már-bizottságot is feloszlatták  és Mui-
ca Tódor lelkész vezetése alatt uj in-
terimár-bizottságot neveztek ki. 

Az I.K.E. ház felszentelése. Elké-
szült az I. K. E -ház. Az első Erdély-
ben. Sok szeretettel adott fillérekből 
emelkedtek a falak.  Éppen ilyen sze-
retettel vár el az egyesület mindenkit 
a 10 én, vasárnap templomozás után, 
az uj helyiségben tartandó felszente-
lésre. Az ünnepség sorrendje: 1. Elő-
fohászt  és imát mond Vajda Ferenc 
tb. esperes. 2. »Erős várunk«, énekli 
a gyülekezet. 3. »Itt van szivem« : 
I. K. E. dalárda. 4. Felszentelés: Lász-
ló Dezső. 5. »Ne csüggedj el kicsiny 
sereg« gyülekezeti ének. — Perselyes 
adományokat ez alkalommal is köszö-
nettel fogad  az I. K. E. házépítési 
költségeire. Az I. K. E. szeretetven-
dégségét 16-án tartja, meg. 

Ismét megkezdték a szabadliceumi 
előadásokat. F. hó 3 án délután, mint-
egy 120 hallgató jelenlétében, általá-
nos érdeklődés közben nyitotta meg a 
Polgári Önképző Egylet az 1933—34 
évi téli időszakra tervezett szabadlice-
umi előadásainak sorozatát. Gyerkes 
Mihály, bizottsági elnök bevezető meg-
nyitója után a Ref. Dalkör Benkő Jó-
zsef  karnagy vezetése alatt énekelt 
gyönyörködtetően, majd a ref.  ifjúsági 
egylet két tagja szavalt és pedig Pál 
Károly, aki Tompa László »Ének a 
jövő gyermekeihez« c. költeményét ifj. 
Képiró Gyula pedig Tarcsafalvi  Al-
bertnek »Hiszek« szép költeményét 
szavalta el, lebilincselő hatással. Most 
Biró Lajos róm. kath. főgimnáziumi 
igazgató, az Önképző Egylet lelkes 
elnöktársa tartott ismeretterjesztő elő-
adást : »A könyvek világában« cimen. 
Mindvégig nagy figyelemmel  hallgatott 
előadásában ismertette a könyvek 
közművelődési fontosságát,  azoknak a 
gazdasági életre kiható jelentőségét, 
buzdítva mindenkit: a könyvek olvasá-
sára és a szellemi termések megbe-
csülésére. A kitűnő előadást általános 
tetszéssel fogadta  a hallgatóság. Utána 
Csont Jenő, a róm. kath. Kolping Le-
gényegylet tagja szavalta mély átér-
zéssel Tuba Károlynak »Munkát adja-
tok« c. költeményét, majd a Ref. 
Dalkör egy népdalegyveleget adott elő, 
általános hangulatkeltő hatással. Végül 
a biz. elnök mondott elismerő kö-
szönetet a szereplőknek s bejelentette, 
hogy a kéthetenként tartandó szabad-
liceumok legközelebbi előadója Vosz-
ka István dr., a mindnyájunk által sze-
tett »Pista bácsi« lesz, aki a munka-
kamarákról és a társadalombiztnsitóról 
fog  beszélni. Remélhetőleg, szintén 
nagy érdeklődés mellett. 

A helybeli Unitárius Legényegylet 
legutóbbi vallásos estélye szépszámú 
közönség bensőséges érdeklődése mel-
lett, értékes programmal folyt  le 'nov. 
26 ikán. Műsor szerint, Sigmond lel-
kész imádkozott, Téglás Erzsébet és 
Imecs Béla szavalt, Bucsi Emma és 
Bodrogi Balázs énekelt, — előbbi 
Ébertné, az utóbbi Szabó Juci orgona-
kisérete mellett — valamennyi lelkesen 
és hatásosan. Közbül az estély ge-
rince Halmágyi Samu előadása volt, 
aki az eugenetika, a fajnemesités  kér-
dését ismertette nagyon érdekesen, 
aktuális aláhuzásssal rámutatatván ar-
ra, mennyire érthető, ha a mai idők 
sok bajtól gyötört, vergődő nemzedé-
kéből egyesek azzal a problémával 
foglalkoznak,  mit lehetne tenni egy 
egészségesebb uj nemzedék létreho 
zása érdekében. (Technikai akadály 
miatt késett közlemény.) 

Hirdessen  a SZÉKEL  Y 
KŐZÉLET-ben,  bistos  sikere 
lesa Önnek  is. 

U] könyvek, 
a magyar és a világirodalom 
legérdekesebb alkotásai, érkeztek 
és kaphatók, rendkívül olcsón a 
Könyvnyomda R.-T. boltjában. 

Nyomtatta a 

Csárdáskirálynő. Karácsony má-
sodnapján hozza ,'szinre a Székely 
Dalegylet Kálmán Imre gyönyörű ze-
néjü nagy operettjét, a Csárdáskirály-
nét. Ez az operett a háborús évek leg-
sikerültebb alkotása, amelynek fülbe-
mászózenéje és szellemes szövege 
méltán tarthat számot a mai napok-
ban is a legnagyobb érdeklődésre. A 
Csárdáskirályné, amely világvárosok 
színpadjain 100 as szériákat ért el, ze-
néje és tartalma mellett, diszletezésé-
vel és a darabban előforduló  változa-
tos toilettekkel is határozottan meg 
fogja  tenni hatását Udvarhely közön-
ségére. Szereplői csekély kivétellel a 
dalegylet kipróbált és közkedvelt mű-
kedvelő gárdájából valók. A 16 tagu 
szimfónikus  zenekart Ungváry János 
karnagy irányítja, akinek felkészültsé-
ge garancia arra, hogy ez operett ze-
néje és annak előadása méltán sora-
kozhatik a múltban előadott operet-
tekhez. 

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
akik feledhtetlen  jó édesanyánk el-
hunyta alkalmából fájdalmunkban  részt-
vettek, hálás szívvel mondunk kö-
szönetet. A testületek közül külön há-
lás köszönettel adózunk az orvosi kar-
nak, a Dalárdának és az Önkéntes 
Tűzoltó Egyesületnek. A gyászoló 
Koncz  család. 

A marosvásárhelyi kereskedelmi 
és Iparkamara közleményei. A buka-
resti egyiptomi főkonzul  értesítése sze-
rint, a kairói egészségügyi miniszté-
rium részére különböző vas- és acél- j 
bútorok szükségesek. Az ajánlatok f. 
évi dec. 23 ig adandók be és az erre 
vonatkozó árlejtési feltételek  megkap-
hatók 250 lej beküldése ellenében ne-
vezett konzulátusi hivataltól. — A 
kolozsvári cseh konzulátus közli, hogy 
a Prágai Minta-Áruvásár r. t. egy in-
formációs  hivatalt létesített, amelyik a 
vásárral kapcsolatos mindenféle  kér-
désben felvilágosítással  szolgál; cime : 
Poptávková, sluiba P. V. V. Praha, 
Veletrini palác. — A kereskedelem-
ügyi miniszter — a lengyel követ köz-
benjárására — hozzájárult, hogy a 
Sziléziából Romániába jövő szénszál-
lítmányokról kiállított származási bi-
zonyítványok vizálása alkalmával ne 
követeljék a vagon számának is a 
feltüntetését,  mert ez a formaság  na-
gyon késlelteti a megrendelt szénszál-
lítmányokat. — A vámvezérigazgató-
ság közli a következőket: A B ca Na-
ţionala mellett működő Deviza-ellen-
őrző hivatal 69233—1933 sz. megke-
resésével szemben közöltetik, hogy 
azon személyek, kik az országba ide-
gen valutával jöttek és az érvényben 
levő rendelkezések szerint a belépés-
nél a határmenti hivatal által az út-
levelükbe bevezettetett a bírto• 
kukban levő idegen valuta, ezek az 
ország elhagyásakor nem kötelesek be-
mutatni a vámhivatalnál a B ea Naţio-
nala autorizációiát a valutájukra, abban 
az esetben, ha 30 napnál tovább nem 
tarfozkodnak  az országban ; ugyanis 
a vámhivatal által az útlevélbe beve-
zetett idegen valu'a autorizációnak 
tekintendő.. Magától értetődik, hogy 
ezek az utasok nem vihetnek ki na-
gvobb összeget, vagy más valutát, 
mint amennyivel az országba jöttek, 
illetve amennyi az útlevélbe be van 
vezetve. 

kiadótulajdonos: Könyvnyomda 

Régiségek Udvarhelyen c. tárca-
közleményünk folytatása,  anyagtorló-
dás miatt, a jövő számra maradt. 

Há7iestély. A Székely Dalegylet 
harmadik háziestélyét f.  hó 9-én, 
szombaton rendezi meg otthonhelyi-
ségében 9 órai kezdettel. A kedves és 
hangulatos estély válogatott számok-
ból álló kis műsorral kezdődik, amely 
mintegy bevezetésül fog  szolgálni a 
a további jóhangulat kialakulására. 
Műsor után tanc lesz. Ételek, tészták, 
s italok mérsékelt áron házikezelés-
ben. Az olcsón és jól szórakozni vá-
gyó közönségnek figyelmébe  ajánljuk 
ezt a háziestélyt. 

x Az Osztrák-magyar monarchia 
írásban és képben c. nagy díszmunka, 
melynek bevezető sorait néhai Rudolf 
trónörökös irta, — eladó nagyon ju-
tányosán. Érdeklődni lehet Király-u. 
31 sz. alatt. 

Régi számok a 

Színházi Életből 
5 lejért és a 

Tolnai Világlapjából 
4 lejért kaphatók a 

Könyvnyomda R.-T. 
üzletében 

A Polgári Önképző Egylet telek-
vásárjának jóváhagyása. Az ősz folya-
mán a Polgári Önképző Egylet vá-
lasztmánya megvásárolta a Hirsch Hen-
rik-féle  házastelket mely a Székely 
Dalegylet házának háta mögött a Vár-
utcában fekszik.  Az előnyös telekvá-
sárt az egylet rendkívüli közgyűlése, 
mely dec. 3 án délután a szabad líce-
umi előadás előtt nagy érdeklődés köz-
ben folyt  le, általános helyeslés és a 
választmány részére kifejezett  elisme-
rés megszavazásával egyhangúlag jó-
váhagyta, Pluhár Gábor egyleti tag 
kapcsolatos indítványa alapján pedig, 
kimondotta, hogy a takarékpénztárban 
elhelyezett további betétekkel is ameny-
nyiben alkalmas vétel kínálkozik, in-
gatlanokat vásároljon a választmány. 
A rendkívüli közgyűlést Csiky Albert 
elnök távolléte folytán,  Biró Lajos 
elnöktárs vezette, naig a telekvásár 
ügyét Gyerkes Mihály titkár adta elő. 
A telek az egylet Temetkezési Alapja 
javára kezeltetik, melynek révén an-
nak fizetőképessége  állandó jelleggel 
biztosíttatik. 

Gimnaziul de fete »Anastasia Ş iguna» 
Odorheiu. 

No. 808—1933. 

Publicaţiune* 
Comitetul şcolar al Gimn. de fete 

»A. »S.« din Odorheiu anunţă, că 
pe ziua de 10 Decembrie a, c. ora 11 
a. m. va avea loc adunarea generală 
pt. modificarea  bugetului în şedinţa 
extraordinară. 

In caz că membrii nu se vor în-
truni în numărul cerut de regulament,, 
şedinţa va avea loc în ziua de 17 Dec. 
a. c. ora 11 a. m. cu ori ce număr 
de membrii in cancelaria direcţ;uni 
şcoli. 
p. Preşedinte, (Indescifrabil). 

p. Secretară, Irma Tassaly 

No. 808—1933. 

Hirdetmény. 
Az udvarhelyi »Anastasia Şaguna« 

leánygimnázium iskolaszéke értesiti a 
tagokat, hogy 1933 december 10 én 
d. e. 11 órakor rendkivüli közgyűlést 
tart az igazgatóság irodájában, a költ-
ségvetés modositása tárgyában. 

Abban az esetben, ha a tagok 
nem jelennének meg — a szabály-
rendeletben előirt számarányban, — 
akkor a közgyűlés 1933 december 
17-én d. e. 11 órakor lesz megtartva,, 
tekintet nélkül a tagok számára, 
p. Preşedinte (Indescifrabil). 

p. Secretară, Irma  Tassaly 

Járatlanul meggazdagodiiîrfl 
a mai nehéz időkben csakis egy szerencsés * 

lehet. — Vegyen Ön is azonnal sorsjegyet a december 
:7—8-iki húzásra. • 

ÁLLAMI SORSJEGGYEL 

Jakó Albert tanár 
rádiótechnikai műhelye, Odor-
heiu — Székely udvarhely, Uj-
at, a vasúti megállón tul. 

A nagy leadó rádióállomások uj élet-
viszonyokat teremtettek a rádióban. 
Ennek figyelembevételével  nagy erő-
sítési tényezőjű, árnyékolt rácsu Phi-
lips-lámpákkal modern kapcsolásban 
készültek az alábbi rádiók, melyek 
nappal is jó hangszórós vételt adnak. 
2 csöves hálózati vevö,beépiteft  hang-
szóróval 3600 lej. 3 csöves telepes vevő 
beépített hangszóróval, telepek nélkül 
3600 lej E készülékeket részletre is 
adom Előleg 1000, havi részlet 500 lej. 

Nagyobb készülékekről kérjen áraján-
latot. Régi rádiókat becserélek. Átala-
kításokat jutányos áron vállalok. 
Philips-lámpákat gyári csomagolás-
ban árulok 20u/q os árengedménnyel. 

Részvénytársaság Odorheiu— Székelyudvarhely. 


